

Зяблова Валентина Ивановна

Зяблова Валентина Ивановна проработала в педагогическом училище (колледже) 49 лет. И всё это время она преподавала музыку и пение.

Родилась Валентина Ивановна 11 марта 1947 года в г. Куйбышеве в семье рабочего и служащей. На тяжёлые послевоенные годы пришлось её детство. Однако маленькая Валя, окружённая заботой и любовью своих родителей, не очень сильно ощущала послевоенные тяготы. Тем более у неё в жизни появилось одно страстное увлечение – пение.

С 6 лет Валя начала петь в детском хоре в Доме культуры «Родина». Этот Дом культуры был первым из построенных в военные годы в городе Куйбышеве, на Безымянке. На него претендовали сразу несколько предприятий города, но закрепили его за авиационным заводом № 18 им.Ворошилова. В этом Доме культуры пели в разные годы Л.Утёсов, А.Вертинский, М.Бернес, Л.Русланова. Организация певческой концертной деятельности была одной из сильных сторон деятельности коллектива Дома культуры.

На его базе была развёрнута активная хоровая деятельность. Детским хором руководила Нина Павловна Земец, супруга директора Авиационного завода №18 Виктора Петровича Земца. Именно занятия с Ниной Павловной, по словам Валентины Ивановны, не только развили её певческие способности, музыкальный слух, но и предопределили выбор профессии.

В 1962 году Валентина Ивановна поступает в Куйбышевское педагогическое училище, на музыкально-педагогическое отделение по специальности «Хоровое дирижирование». По его окончанию в 1966 году она получает квалификацию - учитель пения и музыки.

15 августа 1966 года Валентина Ивановна начала свою трудовую деятельность в Сызранском педагогическом училище (с 1993 г. - колледже).

В 1979 году Валентина Ивановна заканчивает Таганрогский государственный педагогический институт по специальности «Музыка и пение» с той же квалификацией - учитель пения и музыки.

В 1983 получает высшее политическое образование в системе партийной работы, закончив университет марксизма – ленинизма.

Уроки Валентины Ивановны были насыщены глубоким содержанием, а главное – обладали большим нравственным воспитательным потенциалом и носили творческий характер.

Среди профессиональных интересов Валентины Ивановны особого внимания заслуживает музыкальная гостиная.

Музыкальная гостиная, встречи в которой Валентина Ивановна готовила вместе со своей коллегой Павловой Людмилой Викторовной, были популярны и у студентов, и у педагогов. Вот некоторые темы музыкальной гостиной: «Льётся в души мелодий бальзам», «Песенное эхо войны», «Романса трепетные звуки» и др.

А сколько студентов были признательны Валентине Ивановне за ценные уроки пения в студии эстрадного вокала, организованной на базе общежития!

Как отмечает сама Валентина Ивановна, для неё было главным не столько обучение музыке, пению, сколько воспитание своих учеников. Ведь музыка имеет сильное воздействие на эмоциональную сферу и нравственный мир человека. Она делает людей лучше, вдохновляет и воодушевляет, дарит незабываемые чувства. Она помнит своего ученика Лёшу, который при разговоре всегда заикался, а когда начинал петь – забывал о своём недуге. Помнит удивительно талантливого Ивана, получившего именно в музыке источник силы для решения своих жизненных проблем, ведь рос он сиротой. Занятие музыкой меняло не только внутреннее состояние ребят, но и их поведение и внешний вид.

Валентина Ивановна была классным руководителем нескольких групп дошкольного отделения, в том числе группы, ставшей первым выпуском учебного заведения в статусе колледжа.

Ученики Валентины Ивановны принимали участие во всех концертных программах учебного заведения, выезжали с концертными номерами во Дворец творчества детей и молодёжи нашего города, в Дом Ветеранов труда, в реабилитационный центр Управления социальной защиты населения города, участвовали в конкурсах, в городских мероприятиях, посвящённых праздничным датам.

Самым ярким событием в своей профессиональной деятельности Валентина Ивановна считает концертную деятельность в составе дуэта с Павловой Л.В. Случай свёл их, объединил в творческий союз, который просуществовал более 15 лет. Сызрань, Самара, Тольятти, Подбельск – адреса их многочисленных выступлений.

Такая насыщенная профессиональная деятельность послужила основанием для присвоения Зябловой В.И. в 2000 году звания «Почетный работник среднего профессионального образования РФ». Она - ветеран труда. Свою деятельность уже в Губернском колледже Валентина Ивановна завершила первого сентября 2015 года.

Празднование 15-летнего юбилея концертной деятельности в составе дуэта Павлова-Зяблова.

